Bai 38
Axetilen
38.1. C6 cic day chit sau :
Dﬁ}' ] : CH4 4 CH3 o CH_:; ; CH3 o CHZ - CH_:; L
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Cho 0,672 lit hén hop X qua dung dich Br, du thiy luong brom tham gia phan
ing la 6,4 gam. Néu dét chdy 6,72 lit hén hgp X sé thu duoc 30,8 gam khi
CO,. Xdc dinh cong thic phan tir va thanh phin phén tram thé tich cua A, B
trong hén hop X.



38.2.

Diy 2 : CH, = CH, ; CH, = CH - CH, ; CH, = CH - CH, — CHj ;...

Day3:CH=CH;CH=C-CH;:CH=C-CH,-CH;; ..

a) Nhan xét dic diém céu tao cua cdc chit trong méi day.

b) Viét cong thiic phan tir clia cdc chit trén.

¢) Viét cong thic tong quét ciia méi day.

d) Du dodn tinh chét hod hoc cua céc chit trong méi day.

Viét phuong trinh hod hoc cua phin ing chiay cua cac chit sau :
CH,. G,H,, CH,.

Tinh ti 1& gitra s6 mol H,O va s6 mol CO, sinh ra trong moi trudng hop.

38.3%. A la hidrocacbon mach ho, trong phin tir ¢6 1 lién két ba. Khi cho 4 gam A
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38.8.

38.9.

tic dung véi dung dich brom du thay lugng brom da tham gia phan ung la
32 gam, Hay xdc dinh cong thic phan tir cua A.
Xidc dinh cong thic phan tr cua hidrocacbon A, biét ring khi dot chay A
nguol ta nhan thdy ti 1é s6 mol chét A véi s6 mol CO, va H,O1a1:2: 1.
Tinh khoéi lugng khi C,H, thu duoge khi cho 28 gam CaC, tic dung hét
vai H,O.
D6t chdy hoan toan mot hén hop gom C,H, va C,H, ¢6 thé tich 6,72 lit (dktc)
r6i cho toan bo san pham thu duge hép thu hét vao dung dich Ca(OH), du.
Sau khi phan tng két thic, thiy khoi luong binh dung Ca(OH), tang thém
33,6 gam déng thoi c6 m gam két tha. Xdc dinh thanh phin % thé tich cula
moi chit trong hon hop va tinh m.
bé thu axetilen tinh khiét tir hén hop C,H, ¢6 1an CO,, SO, ngudi ta cho hén hop

A. qua dung dich NaOH du.

B. qua dung dich brom du.

C. qua dung dich KOH du, sau d6 qua H,S0, dac.

D. lan luot qua binh chita dung dich brom va dung dich H,S0, dac.
Cé céc hidrocacbon sau : CH,=CH, ; CH=CH ; CH,=CH-CH=CH, ;
CH;—CH=CH,. Sé chit tdc dung véi Br, theo ti 1é vé s6 mol 1:2 1a :
. I B.2; LR D. 4.
Hoén hgp X goém hai hidrocacbon A, B mach ho trong phan tir A ¢6 1 lién két
doi, trong phén tor B ¢d 1 lién két ba.
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